

Завтра Международный день театра

ПОСВЯЩАЕТСЯ МОЛОДЕЖИ

«Театр—действенное средство взаимопонимания и укрепления мира между народами». Под этим девизом вот уже в семнадцатый раз проводится ежегодный Международный день театра.

В нынешнем году в ознаменование 60-летия ВЛКСМ театральная общественность страны посвящает празднование Международного дня театра молодым строителям коммунизма.

Молодежь всегда была и в первых рядах строителей советского театра, творчество которого всегда принадлежит народу.

На встречах со зрителями, на конференциях, проводимых театрами и отделением ВТО, приходится сталкиваться с самыми многообразными вопросами, касающимися непосредственно того или иного спектакля, режиссуры, работы актеров над образом.

Чем объяснить такой живой интерес к искусству театра? Очевидно, том, что искусство обогащает представление о жизни, о человеке, расширяет кругозор, воспитывает нравственные, гражданские позиции зрителя, дает определенный запас знаний.

В дни подготовки и проведения XVII Международного дня театра вместе со старшими товарищами молодежь театров Иркутска принимает самое деятельное участие в проведении мероприятий, посвященных этой дате.

В нашей стране создаются все условия для творческого роста и формирования молодых дарований. В спектаклях иркутских театров, в целом ряде творческих мероприятий Иркутского отделения ВТО молодежь заявляет о себе активно и смело. Это доказал недавно проведенный отделением ВТО и обкомом ВЛКСМ конкурс чтецов, об этом говорят удачи молодых актеров в спектаклях Иркутского драматического театра им. Н. П. Сухомликова, Театра музыкальной комедии, Театра юного зрителя, Черемховского городского драматического театра, Иркутского областного и Братского городского театров кукол. Уделяют большое внимание профессиональному и идейно-политическому воспитанию творческой молодежи областное отделение ВТО.

В театрах регулярно проводятся занятия по мастерству актера, гриму, сценическому движению, речи, молодежь театров активно участвует в семинарах областного комитета

КПСС для творческих работников, в занятиях, проводимых непосредственно в театрах, по марксистско-ленинской эстетике.

В иркутских театрах в эти дни идет напряженная творческая работа. Иркутский драматический театр готовится к ответственным гастролям в Москве, которые коллектив рассматривает как творческий отчет за истекшее двадцатилетие после предыдущей поездки в столицу. Начались репетиции спектакля по пьесе В. Распутина «Деньги для Марии», созданной им по одноименной повести, заново репетируется комедия А. Вампилова «Старший сын» («Свидания в предместье»), готовится спектакль для детей — сказка «Золушка» Е. Шварца. Во всех этих спектаклях, как и в спектаклях текущего репертуара, заняты молодые актеры, которым доверен и ряд ведущих ролей. Вся творческая молодежь участвует в смотре-конкурсе на лучшее исполнение мужской и женской роли. Все большой авторитет приобретает при этом практика наставничества, когда актеры старшего поколения помогают молодым коллегам овладеть секретами мастерства, передавая им свой богатый сценический опыт.

Продолжается сотрудничество с коллективами крупных промышленных предприятий, активно ведется шефская работа. В конце марта группа артистов театра со спектаклем «Фантазии Фарятьева» А. Соколовой выезжает к строителям БАМа. Юные зрители сельского Куйтунского района увидели в исполнении артистов Иркутского драмтеатра сказку

Е. Черняк «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». Международному дню театра посвящены встречи со студентами отделения журналистики Иркутского государственного университета и учащимися ГПТУ № 1.

В дни подготовки к Международному дню театра вышла премьера Иркутского театра музыкальной комедии балет «Кошкин дом» на музыку одного из старейших театральных деятелей Иркутска, много лет посвятившего Театру музыкальной комедии, засл. арт. РСФСР А. Кулешова. В спектакле интересно показали себя ряд молодых артистов балета, исполняющих все ведущие партии.

Ярко, творчески работают молодые актеры театра в спектаклях «Помолвка в декабре», «Сладкая ягода», «Тульский секрет», идет работа над оперой С. Рахманинова «Алеко», где для молодых вокалистов встреча с прекрасной музыкальной великой композитора станет замечательной профессиональной школой.

В актива театра целый ряд встреч с сельскими зрителями. Так, первыми увидели спектакль «Сладкая ягода», созданный по мотивам рассказов В. Шукшина, труженники сельских районов области.

Накануне Международного дня театра состоялась творческая встреча артистов Театра музыкальной комедии в колхозе «50 лет Октября», в поселке Усть-Ордынский, с химиками Усолья-Сибирского и металлургами Шелехова. Театр проводит большую шефскую работу в воинских подразделениях Иркутского гарнизона.

Значительную роль в воспитании молодого поколения, в приобщении его к искусству театра играет Театр юного зрителя, труппа его состоит, в основном, из молодых акте-

ров, что создает особенно тесный и эмоциональный контакт со зрительным залом.

Международному дню театра Иркутский ТЮЗ посвящает всю последнюю декаду марта, показ таких спектаклей, как «Остановите Малахова», «Белеет парус одинокий», «Ночная повесть», «Тристан и Изольда» и другие. Театр посвящает этому дню комсомольское собрание в школе № 66, обсуждению спектаклей, творческую встречу с родителями школы № 15, проводит день сельского школьника, беседы об истории театра, встречи с молодежью авиазавода, треста «Иркутскийжилстрой» и ряд других мероприятий, в основном, силами молодых актеров.

Иркутский областной театр кукол встречает Международный день театра в г. Черемхово, где показывает спектакль по пьесе С. Прокофьевой «Вася и Васяка», и проведет ряд встреч и бесед о театре с юными зрителями.

Во всех театрах города перед спектаклями 26 и 27 марта будут проведены беседы о Международном дне театра.

Основной задачей нашего отделения ВТО является создание творческой атмосферы для роста и становления молодых актеров, музыкантов, художников, хореографов театров.

В апреле этого года состоится XVIII съезд ВЛКСМ. Комсомольцы всей страны готовятся встретить это событие новыми успехами, и мы надеемся, что творческая молодежь театров окажется в первых рядах, достойно оправдает авание молодых строителей коммунизма.

Н. ХОХЛОВ,
заслуженный артист
РСФСР, председатель
Иркутского отделения ВТО.

ЗАСЕДАЕТ ПРАВЛЕНИЕ ВТО

Состоялось очередное заседание правления Иркутского отделения ВТО. Подведены итоги подготовки к проведению Международного дня театра, посвященного творческой молодежи. Проблемы работы с молодежью театров были обсуждены на предыдущем заседании, где намечен ряд мер по усилению комплексного подхода к воспитанию, росту профессионального мастерства и активной жизненной позиции молодежи.

На этот раз на повестке дня — вопросы

подготовки Иркутского театра драмы к гастролем в Москве, а также празднование 50-летия Иркутского ТЮЗа. С сообщениями на эти темы выступили главные режиссеры этих театров — засл. деятель искусств Казахской ССР Г. В. Жезмер и засл. деятель искусств РСФСР Л. Д. Титов. Принято решение об усилении помощи ВТО этим коллективам в творческом росте, о работе над репертуаром, повышении квалификации постановочных цехов.